



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 28 (16659)
ПЯТНИЦА,
2
ФЕВРАЛЯ
1979 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- В. Французенко: счет идет не только на секунды... 1 стр.
- Читатель продолжает дискуссию. 2 стр.
- Чтобы кемеровчане жили еще лучше. 3 стр.
- Февральские киноновинки. 4 стр.

Рабочий о соревнованиях

ЧТО ДАЕТ КОМПЛЕКС

Наша комплексная горно-транспортная бригада существует с 1976 года. В сравнении у нас экскаватор ЭКГ-4,6, восемь автозубов БелАЗ-540, бульдозер и буровой станок. Работаем по единому производственному плану. Это не только объединяет нас, но и заставляет каждого быть предельно внимательным в работе, к техническому состоянию машин и механизмов. Стараясь, чтобы все звенья в течение смены добивались полной загрузки оборудования.

Важно правильно поставить экскаватор в забой. Безделье экономит минимум времени, цикла экскавации и выравнивает углы поворота при лево- и правосторонней погрузке. Стараясь совмещать поворот коша и разгрузку. Это уместно все экскаваторщики. Но каждый, как говорится, по-своему. А ведь счет идет не только на секунды, но и доли секунды.

Цикл экскавации в среднем по бригаде мы делаем за 18—19 секунд. 27-тонный самосвал загружаем за минуту. Именно это и позволило нам выработку на БелАЗ довести до 600 тысяч тонн горной массы в год.

Уплотнить рабочие минуты мы стараемся по всей технологической цепочке. Прием и сдачу смен делаем в максимально короткий срок — за 10—12 минут. На обед водители затрачивают не более 20 минут. Причем, в это время машинист бульдозера закладывает плановку автодотора.

Автомобилисты меняются тоже на участке. Для них здесь организован пункт технического обслуживания с заправкой горюче-смазочными материалами. Практика показала, что только за счет этого мы почти на час уплотняем рабочий день.

В. ФРАНЦУЗЕНКО,
бригадир комплексной горно-транспортной бригады разреза «Краснобродский», лауреат Государственной премии СССР.

Но самый большой резерв повышения производительности горной техники кроется в хорошо организованных годовых и профилактических ремонтах. Мы это делаем так.

Перед ремонтной сменой четко распределяем обязанности, каждый член экипажа получает определенное задание. Это повышает личную ответственность как за ускорение сроков ремонтных работ, так и за качественное выполнение их. Следует отметить: каждый из нас имеет высокую квалификацию, владеет несколькими смежными профессиями. Любый из машинистов может быть слесарем, сварщиком, трактористом. А все помощники машинистов имеют права на управление экскаватором.

Хорошо помогает нам и взаимовыручка. В субботу (кроме первой смены) и воскресные дни бульдозерное звено, например, занимается ремонтом своей машины, принимая участие в ремонте и строительстве дорог, перекладке экскаваторов, готовит фронт работы на следующую неделю. Водители автомашин тоже не сидят сложа руки, когда мы заняты устранением какой-либо неисправности в оборудовании. Менее ли подберем канат экскаватора, уберем ли неисправные зубья коша — все делаем вместе.

Годовые ремонты экскаваторов проводим по анкорному наряду. И в этом случае материальная заинтересованность является действенной движущей силой. Время подготовки экскаватора нам удается сократить более чем в два раза про-

тив норматива. А вообще за счет ускоренных и качественных ремонтных работ (следовательно, и сокращения простоев экскаватора) мы ежегодно дополнительно перерабатываем до 300 тысяч кубометров горной массы. Коэффициент использования землеройной машины мы довели до 0,75 против 0,55 в целом по экскаваторному парку разреза.

Но как бы ни хороша была организация труда, без прочной трудовой и производственной дисциплины многого не добьешься. В течение последних лет никто из членов комплексной бригады не нарушал трудовой дисциплины. Все мы строго соблюдаем правила техники безопасности.

В десятой пятилетке по примеру экскаваторной бригады разреза имени 50-летия Октября В. Соловьева наша комплексная горно-транспортная бригада соревнуется за то, чтобы переработать не менее десяти миллионов кубометров горной массы. За первые три года мы дали семь миллионов 22 тысячи кубометров. При этом только за 1978 год сэкономили электроэнергии, горюче-смазочных и других материалов более чем на 12 тысяч рублей.

Но как мы, так и другие экскаваторные бригады могли бы лучше работать, если бы постоянно не ощущали нехватку вспомогательной техники. То нет бурстанка, то бульдозер на полемны задерживает на других работах... Часто простаивает из-за отсутствия автогрейдеров или автомашин, на которой необходимо привезти материалы и запасные части.

Одним словом, новую, более прогрессивную организацию труда нужно подкреплять и соответствующим материально-техническим снабжением. Только при этом условии можно каждый день работать высокопроизводительно.

т. Белово.



ВЕСТИ СО СТРОЕК

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЭКИПАЖА

Экипаж экскаваторщиков П. Н. Жарикова — один из передовых в БУШМС треста «Кемеровошахтострой». В прошлом году коллектив вы-

ступил с инициативой: переработать 100 тысяч кубометров грунта на экскаватор при норме 86 тысяч кубов и с честью справился с этой задачей.

В этом году экипаж П. Н. Жарикова взял на себя новое обязательство: переработать 110 тысяч кубометров грунта на экскаватор.

Как и в прошлом году экскаваторщики вызвали на социалистическое соревнование экипаж Г. П. Герасенко.

Г. ОЗЕРНАЯ.

г. Березовский.

Двадцать тысяч тонн угля сверх плана выдал в прошлом году коллектив шестого участка шахты «Капитальная» объединения «Южкузбассуголь». И в январе он перевыполнил плановое задание.

Среди передовиков участка — электрослесарь Загит Габитуллин и горнорабочий молодой коммунист, член горкома ВЛКСМ Ренат Галазетдинов, награжденный знаком «Молодой гвардеец пятилетия».

НА СНИМКЕ: З. Габитуллин (слева) и Р. Галазетдинов.

Фото В. Ларина.

г. Осинники.

ЕСТЬ АГЛОМЕРАТ!

На Юргинском абразивном заводе выдана первая продукция агломерационной фабрики.

На митинг в цехе агломерации собрался строительный трест «Юргинстрой» и монтажники Юргинского управления треста «Сибметаллургмонтаж», рабочие фабрики, представители городских организаций, проектировщики из Ленинграда. Директор завода И. И. Голубцов дал команду запустить машину. Участники митинга водили, как рабочие под руководством начальника цеха А. С. Сидорова включили дозатор, разжигали горелки, подожгли шихту на спекание. Цех наполняется шумом машин. Примерно через

30 минут транспортер потянул к охладителю, а от туда к печам раскаленные горюшки продукции.

Главный энергетик завода В. Е. Козлов говорит, что завод получал агломерат из Запорожья, хранил его в открытых складах. Поэтому в печь он поступал сырой, нередко смерзавшись. Пуск собственной фабрики даст возможность снизить затраты энергии на плавку нормального корунда, стабилизировать технологический процесс, улучшить качество продукции.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, корр. «Кузбасса».

г. Юрга.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

КАНДИДАТЫ НАРОДА

В обстановке единения проходит в области заседания окружных избирательных комиссий, регистрирующих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — лучших сыновей и дочерей народа.

Вчера состоялось заседание окружной избирательной комиссии Маринского избирательного округа № 187 по выборам в Совет Союза. Открыл его председатель комиссии П. Е. Радченко. Он сообщил, что министр путей сообщения СССР И. Г. Павловский дал согласие баллотировать по этому округу. Секретарь комиссии В. И. Комаров внес предложение зарегистрировать кандидатом в депутаты высшего органа власти страны И. Г. Павловского. Члены комиссии в своих выступлениях горячо поддержали это предложение.

Единогласно принимается постановление: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Маринскому избирательному округу № 187 по выборам в Совет Союза министра путей сообщения СССР Ивана Григорьевича Павловского.

В тот же день состоялось заседание окружной избирательной комиссии Беловского избирательного округа № 192. Члены комиссии единогласно постановили: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 192 по выборам в Совет Союза тракториста колхоза имени Ильича Беловского района Анатолия Егоровича Буямова.

ЗАНЯТИЕ ОБЛАСТНОЙ ШКОЛЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО АКТИВА

Вчера в городе Кемерове в Доме политического просвещения обкома КПСС прошло очередное занятие школы идеологического актива области. Были рассмотрены вопросы о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР. С сообщениями выступили секретари Кемеровского горкома КПСС

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Бюро обкома КПСС рассмотрело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на крупных объектах Западно-Сибирского металлургического завода и Кузнецкого металлургического комбината, за декабрь прошлого года.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, областного и Главкузбастроя присуждены: по строительным организациям — коллективу строительного управления № 7 треста «Куз-

нецметаллургстрой» (начальник управления П. Н. Мневцев, секретарь партийной организации А. С. Алешин, председатель строительного комитета Г. И. Черешнев), по монтажным и специализированным организациям коллективу Новокузнецкого монтажного управления № 2 треста «Сибстальконструкция» (начальник управления М. И. Мешков, секретарь партийной организации В. А. Шабалин, председатель строительного комитета С. М. Дребушевский).

Животноводство — ударный фронт

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

У секретаря парткома Н. Е. Муртова и председателя бюро комитета Д. Г. Родина кабинет один на двоих. В стесненных условиях приходится работать и главным специалистам совхоза — «Мусокрановский». Хотя совхоз организован семь лет назад, а руки все не доходят до строительства конторы. Пришлось под нее жилой дом. Но, как говорится, в тесноте, да не в обиде. Тем более, что круг деятельности далеко не ограничен стенами конторы. Это вот сегодня, после снежных ураганов, собрался вместе.

На столе Родина — листы ватмана с актуально выписанными фамилиями доярков, их планами и обязательствами. Завтра эти листы с цифрами займут свои места в красных уголках ферм и будут в течение всего года главным ориентиром в работе животноводов.

— Выдержали стихию, — говорит Муртова, — Удой четверть тысячней подожли О. В. Мартынова, М. Т. Лебедева, Л. И. Болонкина. Высокие показатели у Н. Д. Волковой, В. Г. Вареновой, Г. В. Маевской. Лебедева ушла на пенсию, ныне ее заменила дочь Лидия. Она решила перекрыть достижение матери.

В неслыхных условиях приходится работать мусокрановским животноводам. Много помещений старых, оставшихся с колхозных времен, в них мало механизации. Надо строить, но основной упор приходится пока делать на сооружение жилья. Да и средствами стеснены. Из долгу у государства долго пребывает совхоз. А вот по итогам прошлого года получили коллектив 387 тысяч рублей прибыли, и большую часть этих доходов дало молочное животноводство. И здесь наряду с высокой продуктивностью коров следует отметить высокое качество продукции. Достаточно сказать, что первым сортом проданы молока 87 процентов, что позволило получить дополнительно около 70 тысяч рублей дохода.

Ныне мусокрановцам предстоит увеличить продажу молока по сравнению с 1978 годом на 10 процентов — на 350 тонн. Работники открыли усердие, задача по плану уже выполнена. Уже январские итоги говорят сами за себя: дополнительно к месячному заданию государству отправлено около 50 тонн продукции. Это — первая победа животноводов в новом году пятилетия.

А. ПАРШИНЦЕВ, спец. корр. «Кузбасса».

Ленинск-Кузнецкий район.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ПО ЗАКОНАМ БРАТСТВА

Первое импортное оборудование на Завес поступило в начале 60-х годов. Это были агрегаты стана «250-2», изготовленные в ГДР.

К тому времени завод получил из зарубежных стран различных машин и целых технологических линий на многие миллионы рублей. Не случайно среднесортный стан «450» называют чехословацким: Большая часть узлов уникального агрегата изготовили машиностроителями Чехословакии.

В год 30-летия СЭВ металлурги Завеса получают новую технику из ГДР, ЧССР, Болгарии, Польши, Венгрии.

А. АНТОНОВ.

г. Новокузнецк.

ЭКЗАМЕН ДЕРЖИТ КОЛЛЕКТИВ

В коллективах цехов завода «Кузбассрадио» закончилась обязательная защита социалистических обязательств за четвертый год десятилетия.

С большой заинтересованностью обсуждали свои возможности слесари-сборщики, где старшим мастером В. В. Ефимова из цеха № 28. Здесь собираются миниатюрные переключатели.

М. ВИКТОРОВ.

г. Белово.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Социалистические обязательства коллектива племзавода «Юргинский».

Борясь за неуклонное выполнение решений июньского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, руководствуясь выводами и положениями, изложенными в выступлениях на Пленумах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым, коллектив племзавода включился в соревнование за повышение эффективности сельскохозяйственного производства и принимает следующие социалистические обязательства на 1979 год:

Обеспечить широкое внедрение прогрессивных форм организации труда, более эффективно использовать технику, землю, корма и другие ресурсы. На этой основе повысить рост производительности труда в полевом

стве на пять, а в животноводстве на три процента, сэкономить 5 600 киловатт-часов электроэнергии, шесть тонн горюче-смазочных материалов, 150 тонн угля, получить 780 тысяч рублей прибыли.

Довести среднесуточный привес каждой головы крупного рогатого скота до 650 г и свиней — до 430 г. Реализовать свиней средним весом 110 кг и крупный рогатый скот — 430 кг.

Не менее 60 процентов работников ферм обязуются подтвердить звание мастеров животноводства.

Добиться угод на фуражную корову 3 780 кг и сдать не менее 90 процентов молока первым сортом.

Получить от каждой стаи коров не менее 95 теллят, от ста свиноматок — две теленка поросат.

Своевременно осущест-

вить меры по повышению плодородия почвы. Провести снегозадержание, вывезти на поля не менее десяти тысяч тонн органических и 700 тонн минеральных удобрений, 80 процентов посевного материала иметь I и II классов.

Ремонт комбайнов и почвообрабатывающей техники мы уже закончили. Обязуемся ремонт тракторов и кормоизмельчителей техники закончить к 1 марта. Для обеспечения двухсменной работы машин решено иметь в хозяйстве механизаторов I и II классов не менее 80 процентов.

Посевную и уборочную кампании провести в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

В четвертом году пятилетия обязуемся получить урожай зерновых не менее

18 центнеров с гектара. Заготовить корма только высокого качества, увеличить валовое производство мяса на 100 т, молока на 60 т и зерна на 500 т, продать государству мяса 809 тонн, молока — 1 700 тонн.

Продолжить работу по социально-культурному преобразованию села. Постоянно проводить его благоустройство, вести 190 кв. м жилья, административное здание, более 95 процентов работающих в хозяйстве охватить экономической учебой.

Глубоко сознавая, что наш успех зависит от ежедневного высокопроизводительного труда, мы с первых дней будем бороться за безусловное выполнение каждым трудящимся своего коллективного планаовых заданий и социалистических обязательств.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании трудящихся племзавода.

К ФИНИШУ ГОДА — ДОСРОЧНО

Социалистические обязательства коллектива организаций и предприятий Кемеровского областного производственного управления строительства и эксплуатации автомобильных дорог на 1979 г.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие организаций и предприятий Кемеровского областного производственного управления строительства и эксплуатации автомобильных дорог на 1979 г. 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции завершили план года по вводу в эксплуатацию дорог в объеме 150 км.

Вести в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично» строящиеся дороги и мосты. Повысить производительность труда в строительстве на 0,3 процента против плановой. Выполнить на 5,5 миллиона рублей работ бригадным подрядом.

Произвести капитальный ремонт 182 километров и средний ремонт 318 километров автодорог с твердым покрытием, сэкономить на строительстве, ремонте и содержании дорог и мостов

46 тонн металла, 87 тонн цемента, 176 тонн битума, 190 тонн дизельного топлива, 200 тонн бензина, 252 тысячи квт-часов электроэнергии и 374 гигакалория тепловой энергии.

От внедрения рационализаторских предложений и новой техники добиться экономического эффекта 100 тыс. рублей. Получить прибыль от подрядной деятельности 1 750 000 рублей при плане 1 743 000 рублей.

Выполнить работы по оказанию помощи сельскому хозяйству на 180 тыс. рублей, в том числе построить по заказам колхозов и совхозов 18 тысяч квадратных метров асфальтированных

токов, 21 километр внутрихозяйственных дорог, 10,2 тысячи квадратных метров тротуаров в сельских населенных пунктах, приготовить и отпустить для нужд сельского хозяйства 2,5 тысячи тонн асфальтобетонной смеси.

Улучшить санитарно-гигиенические условия работающих, построить душевую на 12 сеток, две гардеробные площадью 433 квадратных метра, две комнаты отдыха и два медпункта, ввести в эксплуатацию одну оздоровительную базу.

Построить и ввести в эксплуатацию в 1979 году 2 500 квадратных метров жилья.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива производственного управления.

НОВЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬЦЕВ КУЗБАССА

В Кемерове состоялось собрание областного комсомольского актива. С докладом «Об итогах ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах, вытекающих из постановления Пленума и указания, выданных в выступлениях товарища Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь областного комитета ВЛКСМ В. Захаров.

По обсужденному вопросу принято постановление. В работе актива принял участие секретарь Кемеровского обкома КПСС П. М. Дорощев.

Мерского облисполкома Г. В. Корнищев. Слушатели школы ознакомились с опытом работы клуба избирателей Дворца культуры строителей города Кемерова, музея трудовой славы производственного объединения «Азот».

М. ГАВРИЛОВ, г. Кемерово.

НА СТРОИКАХ комбината «Кузбассстрой» при штукатурных работах очень часто прибегают к мокрым процессам. Даже при отделке крупнопанельных домов применяется затирка цементным раствором, особенно в трещинах «Кузбассгражданстрой» № 4 и 1, хотя там же есть возможность отделить крупнопанельные дома шпаклевочными составами.

Эффективность и качество — на рубежи пятилетки ОПЫТ ДОКАЗЫВАЕТ

мокомплектов. В результате возросла производительность труда на отделочных работах по комбинату в 1978 году на 14 процентов. А бригады Л. А. Покодаевой, И. С. Ячниковой, Э. В. Тигоренко, В. М. Бабенко, В. Д. Славной, К. В. Алферовой за два года восемь месяцев выполнили задание трех лет пятилетки.

Читатели продолжают разговор, начатый В. Собецкой в статье «Нормокомплект: норма или фантазия?», опубликованной в газете «Кузбасс» 18 ноября минувшего года.

отдельной бригады на отделке крупнопанельных зданий. За смену в готовом виде выдают в среднем 30,1 квадратного метра на одного человека, а раньше достигали наивысшей выработки — 17 квадратных метров. С внедрением шпаклевочного нормокомплекта отказались от известковой побелки. Лестничные клетки отделываем под «шагрень». Экономический эффект при работе с нормокомплектами на 90-квартирном доме составляет 240 человеко-часов и по заработной плате — 1 910 рублей. Только у нас бывают перебои с поставкой сырья из-за неритмичного снабжения эмульсией ПВА. Тресту и комбинату следует упорядочить решение данного вопроса.

Бригада штукатуров-маляров Н. Н. Леонова из СУ-1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 званием в пять человек (вместо одиннадцати) обрабатывает за смену подъезд пятиэтажного дома. Выработка на одного человека в день составляет более 37 квадратных метров готовой поверхности со всеми подготовительными работами.

ПРИЗЫВ ЛУЧШИХ

В объеме ВЛКСМ состоялась встреча руководителей передовых комсомольско-молодежных коллективов торговли, общественного питания и потребительской кооперации — инициаторов областного социального соревнования.

АГИТКЛУБ ИЗБИРАТЕЛЯМ

Большую программу подготовил агитклуб Кемеровского государственного университета для избирателей: беседы и лекции ведущих преподавателей, юристские и педагогические консультации.

ЖИВОТНОВОДЫ УЧАТСЯ

Каждый четверг на всех фермах совхоза «Чумайский» проходят занятия животноводов. Доярки, скотники и телятницы знакомятся с материалами июльского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, с другими решениями партии и правительства по развитию сельского хозяйства.



Наладчика Михаила Семкина хорошо знают на Ленинском-Кузнецком электромашинном заводе. Он добросовестно и с хорошим качеством ведет наладку оборудования. Ковско-молодежный коллектив, в котором он трудится, постоянно выполняет лановые задания. НА СНИМКЕ: М. Семкин. Фото В. Силера.

Рассказы о коммунистах Обыкновенный рейс

Осенняя промозглая ночь неохотно сдавала свои позиции наступающему утру. Город еще не успел погасить огни, а маршрутные автобусы уже переполнены пассажирами. Одним из первых начал свой рабочий день водитель грузового и легкового транспорта. Люди в этот час и в диспетчерской совхоза «Авангард».

Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь! ОСНОВА ПРОДУКТИВНОСТИ — КОРМА

В животноводстве Кузбасса в ближайшие годы поголовье коров увеличится на 15 процентов, удои на корову планируется поднять до 3 000 кг. Чтобы достичь этих рубежей, надо увеличить затраты кормов до 2,3—2,7 млн. тонн кормовых единиц. Это почти вдвое больше нынешних среднегодовых объемов. Где же взять корма в таком количестве? Резервы есть, и немалые.

Одним из резервов является использование двух укосов, набор однолетних трав различных сроков сена. Озимая рожь способна давать хорошее сено в течение 10—12 дней, начиная с первых дней июня. Опытные участки нашей станции дали такой урожай зеленой массы ржи: «саратовская-4» — 248, «заренковская зеленокусовая» — 263 и «явтка-2» — 302 центнера с гектара.

В местных Советах ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Областком одобрил инициативу Михайловского сельского Совета Прокловского района, Новопокровского сельского Совета Тяжнинского района и Усть-Сосновского сельского Совета Топкинского района, взывших обязательство закупить в 1979 году по 350—400 кг изливших молока на корову, находящуюся в личном хозяйстве граждан.

ПОИСК НОВАТОРОВ

Долгое время в литейном цехе Записов бездействовала установка электровакуумной резки чугунового литья. А если иногда и применяли ее, то в качестве простого сварочного аппарата. Рационализаторы цеха М. В. Ефанов, Г. М. Свиридов, И. А. Мошин и Н. С. Прокуркин решили, усовершенствовать ее, приспособить для обреза дефектов литья.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Группа доярок совхоза «Щегловский» написала в редакцию о том, что их доставляет на ферму за три километра на необорудованной для перевозки людей автомашине. В декабре морозы работницы простижали.

ОПАСНАЯ ДОРОГА

Улицы Советская тянется от центра нашего поселка более чем на два километра. Просторная, широкая и опасная улица, так как нет по ее обочинам тротуаров, пешеходы там же, где и машины.

АВТОМОБИЛИСТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

Полтора десятилетия продолжается шестая дружба между автомобилистами колонны № 1236 областного центра и земледельцами Крапивинского района. Минувшая уборочная страда еще раз подтвердила ее силу.

ДОГОВОРЫ СОДРУЖЕСТВА

Одним из предприятий легкой промышленности области заключены договоры содружества с Кемеровским университетом. Цель договоров — полнее и качественнее изучать спрос на товары, обеспечить бесперебойную реализацию изделий населению.



Наш кино клуб

ЭКРАН ФЕВРАЛЯ

В феврале выходит на экраны более двух десятков кинофильмов как советских, так и зарубежных киностудий.

Только что народы нашей Родины отметили 325-летие воссоединения Украины с Россией, и лет ничего удивительного, что в феврале на экраны области демонстрируются немалое число фильмов, созданных украинскими кинематографистами.

Режиссер В. Денкенов снял на студии им. А. Довженко фильм «Женщина». В центре повествования — Василь Билань, бывший солдат, а ныне лучший комбайнер украинского колхоза.

Кажется, все есть у человека: любимая работа, почет, уважение, только-только сыграв свадьбу с красивой Любушей. Но не успели отпраздновать свадебные гости, как Василь решает уехать в Поволжье: терять уборка хлеба идет там. И вот следуем мы за Василем — с Украины в Поволжье, отсюда — на казахстанскую целину.

Но Василь Билань — не искатель приключений и легких путей в жизни. Он тот, о ком говорят, что если жизнь человека дает мать, то сила приходит от хлеба. Об этом и идет речь в фильме.

В роли Василья снялся молодой актер Анатолий Рудков.

«Право на любовь» — еще один фильм студии им. А. Довженко, поставленный режиссером А. Слесаренко.

Фильм рассказывает судьбу украинского переселенца, который еще на рубеже прошлого и нашего века переселился в поисках счастья на Дальний Восток.

По сценарию известных авторов детективных повестей братьев Ванзеров — режиссер С. Гаспаров поставил на Одесской киностудии фильм «Свидетельство о бедности».

Это фильм об опасных и тревожных буднях милиции, о мужестве и людях, которые днем и ночью на своем посту оберегают мирный труд и покой советских людей. Это рассказ о духовной бедности степенных нашего общества, которые, обставив свои квартиры дорогой мебелью, увеличивая стены подлинными произведениями искусства, остаются нищими духом, ибо, кроме рыночной стоимости этих вещей, их ничто более не интересует.

На экране — два антипода: обаятельный и мест заключенный, особо опасный преступник по кличке Крест (актер Борис Хмельницкий) и его ровесник, лейтенант милиции Соколов (Александр Хохляев).

Фильм сделан в остром приключенческом, детективном манере.

Азербайджанские кинематографисты представляют зрителям приключенческий фильм режиссера А. Бабаева «Удар в спину». В основе его сюжета лежит расследование дерзкого убийства, совершенного в самом центре районного го-

У КАЖДОГО человека, увидевшего голубей, возникает невольное чувство любви к природе, даже если он и не знает заслуг этих птиц обществу.

Время приручения голубей определить точно невозможно. По данным археологов, они были известны в Египте еще пять тысяч лет назад. В основном в те далекие времена голубей использовали для связи в торговле и для передачи известий в ходе передвижений Олимпийских игр. В VII веке забавные кушанки почтовые голуби появляются

Человек и природа

и в Западной Европе. В XI—XIII веках хороший почтовый голубь ценился дороже с чистокровным арабским скакуном.

Особенно широкое применение голуби получили в период войны. При осаде Парижа (XIX век) голуби доставляли 150 тысяч официальных сообщений. А во время Великой Отечественной войны известия, приносимые этими

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ГОЛУБИ

птицами, могли поступать из таких мест — и уголков, где другие виды связи были бессильны.

С появлением современных видов связи голубиная почта исчезла. Исключительная способность ориентации и летные качества птиц стали использоваться в голубином спорте. Мы часто любим не только стремительный полетом спортивных голубей, но

Воспитание прекрасным

В течение трех дней работы в Кемерове научно-практическая конференция по актуальным проблемам начального музыкально-эстетического образования детей. На нее приехали педагоги музыкальных школ и учителей многих городов республики.

На пленарном заседании доклад «Проблемы эстетического воспитания подросткового поколения в свете решения XXV съезда КПСС» сделал кандидат педагогических наук, зав. кафедрой Кемеровского института культуры Ю. В. Изюмский.

На пленарном заседании был заслушан еще ряд докладов по теме конференции. Работало 10 секций. На них прочитано около 40 докладов, проведены открытые уроки, семинарские занятия

г. Кемерово.

Память АЛЛЕЯ ГЕРОЕВ

Самая красивая улица Кемерова — Весенняя — начинается от набережной аллеи Героев, где в память павших в годы Великой Отечественной войны кузбассовцев застыли в почетном карауле у Вечного огня юнармейцы.

Но аллея Героев нередко бывает местом для увеселений подвыпивших компаний. Поэтики легко раскатыли, забываясь, что в память павших в годы Великой Отечественной войны кузбассовцев застыли в почетном карауле у Вечного огня юнармейцы.

Силами юнармейцев комсомольско-молодежного поста № 1 порядка не навести, нужна помощь дружинников, общестественности. Необходимо также у входа в аллею Героев установить пюнкты, где означать, что это священное место, а не просто скверик.

Л. ШИРФИНА,
член КПСС с 1916 года.
Н. МАХОВ,
гвардии полковник в отставке.
г. Кемерово.

В ФОНД МИРА

В минувшем году трудящиеся Ордоникозинского района по инициативе шахты «Абашевская» перечислили в Фонд мира свой индивидуальный заработок. А это — около ста тысяч рублей.

Наибольшим взносом в этот фонд внесли горняки шахты «Абашевская», «Зыряновская», «Игорная», «Вайдаевская», коллективы прославившейся бригады Е. И. Дроздовского, А. Ф. Никитина, М. Н. Решетникова.

Н. ПОЛУЯНОВ,
г. Новокузнецк.

УСПЕХ ФИНАНСИСТОВ

В коллективе финансового отдела инспекции областного Совета народных депутатов из Москвы пришла радостная весть: по итогам работы за четвертый квартал минувшего года коллектив Министерства финансов СССР и преемнику ЦК профсоюза работников государственной наградили Кемеровский обкоминтерпол переходящим Красным знаменем.

В. ПЕТРОВА.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ • ГОРНЫЕ ЛЫЖИ • ХОККЕЙ • ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

СМЕНА ЛИДЕРОВ

Подходит к финишу предварительные игры в подгруппах первенства области по хоккею.

В первой подгруппе лидирует тагатагский «Горняк» и команда Беловского завода «Кузбассрадио», имеющие по 10 и по 13 очков. В составивших играх тагатагский в Гурьевске нанесли поражение местным металлургам 12:3 и в Междуреченске «Вымелу» — 9:5. Три матча горняки сыграли выиграв дома с «Кузбассрадио» — 5:3 и «Вымелу» — 4:4, на выезде с Новокузнецким «Металлургом» — 6:6. Два очка присуждены «Горняку» из-за некачественной игры в Тагатаголе.

На третьем месте сейчас находится бывший лидер подгруппы Новокузнецкий «Металлург» — 12 очков после восьми игр.

Во второй подгруппе на первом месте «Буревестник» из Новокузнецка — 16 очков после десяти игр. Студенты выигрывая встречу в Калтане с «Энергетиком» — 3:3, и им присуждена победа над «Дзержинцем», не прибывшим в Новокузнецк на календарную игру.

Следом за «Буревестником» идет кемеровский «Бетонщик», имеющий после шести игр 10 очков, и юргинский «Темп» (7 игр, 9 очков).

Д. НАСОНКИН.

ПЕРВЫЙ СТАРТ — ПЕРВЫЕ НАГРАДЫ

В ЮГОСЛАВИИ НАЧАЛАСЬ ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ФИГУРНОМУ КАТАНИЮ.

ЗАГРЕБ, 1 февраля. (Спецкорр. ТАСС А. Новиков). Первые награды чемпионата Европы по фигурному катанию, нашедшего во вторник на льду Дома спорта в этом югославском городе, разыграли мужчины, составившие в обязательной программе.

Младшую золотую медаль завоевал москвич Владимир Ковалев. Экс-чемпион мира, который накануне европейского первенства сумел залечить травму и заменил в команде Владимира Котина, как всегда уверенно выступил в «школе». Его результат — 40,56 балла (сумма мест — 13). На втором месте идет прошлогодний чемпион Европы Ли Хоффман (ГДР), который, хотя и опережает нашего фигуриста по баллам — 40,92, но имеет худшую сумму мест — 15.

Следует отметить ленинградца Игоря Борина, который в этом виде программы стал бронзовым призером.

Третий наш участник — москвич Константин Кокора после первого вида трюбов на двенадцатом месте среди двадцати участников соревнований.

По жеребьевке сильнейшей из команд — серебряные призеры прошлого года первенства Мария Черкасова и Сергей Шахрай получили последний, одиннадцатый, стартовый номер. А теперь они близки к тому, чтобы впервые завоевать звание чемпионов Европы в парном катании.

Черкасова и Шахрай, — сказала корреспонденту ТАСС известной тренер Тамара Москвина, — все здесь элементов выполнили четко, уверенно

ВЫСШАЯ ЛИГА

СООБЩАЕМ РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧА СКА (Хабаровск) — «НИСЕЙ» — 3:1.

ПОЛОЖЕНИЕ НА 2 ФЕВРАЛЯ

И	В	Н	М	О	«Волга»	18	8	1	9	68-75	17
					«Вым.»	17	7	2	8	40-48	16
					«Куз.»	18	7	2	9	51-74	16
					«Льон.»	19	6	3	10	64-102	15
					«Динамо»	18	11	4	3	109-65	26
					СКА Хб.	18	10	3	5	68-50	24
					«Нисей»	19	9	4	6	83-54	22
					СКА Св.	18	9	1	8	62-63	19
					«Уральский»	18	8	3	7	65-59	19
					«Старт»	16	7	4	5	58-40	18
					«Водник»	14	2	1	11	29-82	5

На приз «Серебряный здельвейс»

На горнолыжных трассах Чимбулак близ Алы-Ары прошел второй тур командного чемпионата СССР по скоростному спуску.

Отличился на этих соревнованиях Новокузнецкий В. Кулигина и К. Ботылев, представляющие команду «Буревестник». Несмотря на сложные погодные условия, спортсмены Кузбасса показали высокие результаты. Так, В. Кулигина на трассе длиной 1 450 метров показала результат 2:11,24 и заняла второе место, опередив таких опытных горняков, как И. Сеуконен и О. Рыжова.

17-летний К. Ботылев занял четвертое место в соревнованиях мужчин на трассе 1 400 метров. Причем, третьему призеру И. Уткину молодой горняк по сумме двух попыток проиграл всего лишь 0,03 секунды.

По жеребьевке сильнейшей из команд — серебряные призеры прошлого года первенства Мария Черкасова и Сергей Шахрай получили последний, одиннадцатый, стартовый номер. А теперь они близки к тому, чтобы впервые завоевать звание чемпионов Европы в парном катании.

Черкасова и Шахрай, — сказала корреспонденту ТАСС известной тренер Тамара Москвина, — все здесь элементов выполнили четко, уверенно

ФОТОРЕПОРТАЖ

меню будут в основном входить фирменные блюда русской национальной кухни: пельмени, вареники, жаркое в горшочках, кисель, окрошка и, конечно же, русский чай из самовара. Кухня нашего кафе уникальна всем необходимым для приготовления вкусной калорийной пищи: четырехкомфорочными плитами, духовыми шкафами, мощным холодильным оборудованием. Так что мы всегда готовы принять гостей. Приходите к нам, будем рады.

А. РОДИНСКИЙ.

НА СНИМКЕ: общий вид зала кафе «Русский сувенир» на смене администрации кафе Т. Балабанова и официанты Л. Орлова и А. Иващенко.
Фото Ю. Сергеева.

«РУССКИЙ СУВЕНИР» ПРИГЛАШАЕТ В ГОСТИ

Во всем этом нет ничего случайного, — рассказывает директор кафе Т. В. Рыжова. — Работники стройгруппы треста ресторанов, оформляя кафе, намеренно стилизовали его обстановку, вытислив при этом индивидуальность облик. Мне кажется, их старания не пропали даром.

А что думать по этому поводу посетители «Русского сувенира»? Раскрываем наугад книгу предложений и замечаний предприятия и сразу же встречаем такой отзыв: «Замечательное кафе. Поблизости бы таких в нашем городе. Певорачиваем страницу: «Много путешествия по Сибири и Дальнему Востоку, но такого оформления, как здесь, нигде не встречали. А вот еще один отзыв: «Очень нравится ваше кафе: уютно, обстановку домашняя, спокойная...»

Уют — вот, пожалуй, главная черта, которая отделяет атмосферу «Русского сувенира». Мягкий свет оригинальных светиль-

НАЧИНАЮТСЯ КАНИКУЛЫ

В Новокузнецком пединституте заканчивается сессия. Вот вот начнутся студенческие каникулы. Ректор, партийный, профсоюзный комитеты позаботились об отдыхе своих воспитанников. Большая группа студентов отдохнет в домах отдыха области. Активисты, бойцы лучших строительных отрядов вуза отправятся в туристические поездки по стране, а также в Болгарию, Польшу. Такие поездки организуются не впервые, стали традиционными.

У студентов факультета физвоспитания отдых в обычном понимании не будет. У них начинаются лагерные сборы. В Бирюку на первенство Министерства просвещения по биатлону и лыжным гонкам участвует институтская команда. Пусть волебоислов лежат в Улан-Уде на соревнованиях.

И. ЯКОВЛЕВА.

«ПАНОРАМА» № 5

Афишей концертов в большом концертном зале нового здания Кемеровской филармонии открывается седьмая выпуск информационно-рекламного еженедельника «Газета Кузбасс». Опубликованы также афиша представлений в Кемеровском цирке и программа телевизионных передач с 5 по 11 февраля. В юморе, поэме, рекламе разных организаций и частных предприятий читателей, печатными: книжная полка, медицинские советы, кулинарные рецепты, микропорески, очередная кроссворд.

ВНИМАНИЕ: КИНОКОНКУРС!

Управление кинофикации Кемеровского облисполкома и бюро Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР объявляют конкурс на лучшее освещение и пропаганду произведений советского киноискусства.

В конкурсе могут принять участие журналисты и коллективы редакций областных, городских и районных газет, рабочих кино и киноаппаратуры. Основными критериями, по которым будет оцениваться участие коллективов редакций в конкурсе, являются: регулярность освещения в печати лучших фильмов репертуара 1979 года, разнообразие форм пропаганды, Рецензии, отзывы в фильмах журналистов и киноаппаратуры будут оцениваться по уровню опубликованных материалов.

Для премирования редакций учреждено три премии: первая — 100 рублей, вторая — 75 рублей, третья — 50 рублей.

Для отдельных участников конкурса учреждено также три премии: первая — 50 рублей, вторая — 40 рублей, третья — 30 рублей.

Победители конкурса — коллективы редакций и отдельные его участники награждаются также Почетными грамотами управления кинофикации и правления областной журналистской организации.

Для подведения итогов конкурса редакции газет и 10 января 1980 года должны прислать в управление кинофикации (650099, г. Кемерово, Советский проспект, 54) следующие материалы: вырезки из газет с лучшими работами — рецензиями, обзорами, отзывами зрителей и т. д. и краткую справку о проделанной редакцией работе.

П. ИВАНОВ,
г. Кемерово.

Театральный смотр

Спектаклем «Если...», поставленным коллективом народного театра драмы кузнецких металлургов по пьесе С. Алешина, завершился смотр самостоятельного театрального искусства в Новокузнецке.

В нем приняли участие шесть коллективов. Они показали Новокузнецкая десятая драматическая и балетных спектаклей.

А. ТОНОВ,
г. Новокузнецк.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 2 февраля по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный снег, слабая метель. Ветер западный 9—14 метров в секунду. Температура 18—33, местами 13—18 градусов мороза.

Сводка ГАИ

С 29 января по 1 февраля на дорогах области зарегистрировано 27 тяжелых аварий. Ранены 18 человек и один погиб. Наиболее неблагоприятно сложилась обстановка на дорогах Новокузнецка. На перекрестке улиц Дружбы и проспекта Октябрьского водитель автобуса ЛиАЗ-677 Ю. Сидоров из пассажирского автопредприятия № 1 на повороте съехал двенадцатиполнотонным Илону Т., которая съехала на обочину дороги. Девочка погибла.

Автомобилем ГАЗ-66 при разезде со встречной машиной съехал и травмировал пешехода шофер Анкеры-Судженской нефтеперерабатывающей станции И. Ульяхин.

Проступки расследуются.

Росавтоинспекция напоминает водителям и пешеходам, что зимой из-за снегопадов движение транспорта усложняется. Необходимо быть предельно внимательными.

Отдел ГАИ УВД Кемеровского облисполкома.